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Bakalářská práce Denisy Matějkové se zabývá fenoménem náboženství u českých krajanů v rumunském Banátu v minulosti a současnosti. Práce je založena na opakovaném terénním výzkumu ve vesnicích Svatá Helena, Gerník a Rovensko. 


Na počátku studentka čtenáře seznamuje s cíli práce a metodologií výzkumu. Problém představuje fakt, že si studentka vytyčuje dosti vágní cíl, totiž „zmapování náboženské situace ve Svaté Heleně dnes, v porovnání s minulostí a zjistit projevy religiozity v běžném životě vesničanů. “ (str. 9) Prvním problémem je fakt, že autorka chce porovnávat religiozitu dnes a v minulosti. Z jakých zdrojů však chce čerpat informace o religiozitě krajanů v minulosti, pomineme-li obecnou literaturu o krajanech, se nedozvídáme. Jakékoli konkrétnější výzkumné otázky chybí, to také způsobuje, že se tak práce stává povrchním popisným komentářem o současné religiozitě krajanů v Banátu. Celkově je tak práce spíše jakousi „dojmologií“ než skutečnou precizní analýzou zkoumaného problému. 


Studentka se v práci věnuje historickému kontextu českého osídlení v Banátu a každodennímu životu v krajanských vesnicích. Následují kapitoly věnující se náboženské situaci v Banátu. Vzhledem k tomu, že se jedná o výzkumné téma práce, je však této problematice věnován příliš malý prostor. To však není jediným problémem této části práce. Studentka zde bez jakékoliv analýzy, ale i bez jakýchkoli kvantitativních dat vágně popisuje, jaká vyznání se ve vesnici vyskytují, jak vypadají bohoslužby, a jaké tradice a svátky se v Banátu dodržují. Celá práce tak zůstává na popisné rovině bez jakékoliv hlubší analýzy. Ani samotný popis náboženské situace v obci však nelze považovat za příliš precizní. Překvapením pro mne byl také fakt, že se v práci nevyskytuje ani jediná citace respondentů.

K formální stránce práce mám také několik kritických připomínek. V práci se vyskytuje množství gramatických chyb. Studentka často nerespektuje pravidla psaní čárek, ta v souvětích často chybějí. Chyby se vyskytují například také v psaní velkých písmen (např. vánoce místo Vánoce, velikonoce místo Velikonoce apod.). Poněkud udivující je i systém číslování stránek, kdy obsah práce je označen již stránkou 7. 


Pro následující psaní jakéhokoliv dalšího odborného textu bych studentce doporučila toto: dobře si promyslet a precizně formulovat výzkumné otázky, detailně promyslet strukturu práce, obeznámit se s dostatečným množstvím odborné literatury k tématu a výsledky výzkumu precizně analyzovat a teoreticky zakotvit. Důležité je také nepodceňovat stylistickou a formální stránku práce.

Přes výše zmíněné kritické připomínky doporučuji bakalářskou práci Denisy Matějkové k obhajobě a navrhuji známku dobře.
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